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Lyngen Kirke- og Bygdekor
Lyngen Kirke- og Bygdekor er et blandakor, stiftet i 1975 og er medlem i Norges Korforbund. Koret deltar ved ulike anledninger og arrangerer selv konserter, både sammen med andre kor og aleine og deltar tidvis i større prosjekter. Høsten 2019 har koret 24 medlemmer. 
Koret besøker gjerne helse- og omsorgssentre og andre steder med sin korsang. Samarbeid med profesjonelle musikere er ikke uvanlig. Repertoaret er variert, og koret bruker både kirkelig og verdslig korstoff. 
Natalia Furmankova er nå korets dirigent. Men Tove Haugerudbråten, som sluttet etter vårsemesteret som korets faste dirigent, vil være behjelpelig som dirigent for koret ut høstsemesteret 2019.
Aktiviteter høsten 2019: 

Julekonsert i Lyngen kirke søndag 15. desember 2019 kl. 18.00.

Øvinger
Koret har vanligvis ukentlige korøvinger på Menighetshuset på Lyngseidet mandager kl. 19.00 – 2100. Under øvingskveldene blir det lagt inn pause med kaffe/te og noe å spise.

Styret: 
Leder: Bjørnar Berglund, mobiltlf. 97972975, e-post bjornar.berglund@gmail.com  -  Nestleder: Jon-Arne Andersen  -  Kasserer: Vidar Forsaa  -  Sekretær: Sigrun Marthinsen  -  Styremedlem: Oddveig Bakken                          
Vara til styret: Inger S. Nilsen og Geir Otto Berglund
Ta kontakt eller besøk korets Facebookside dersom du ønsker flere opplysninger om Lyngen Kirke- og Bygdekor.
